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Protokoll från sammanträde med rådet för 
funktionshinderfrågor 2020-08-20

Närvarande:
Anders Nordmark, ordförande
Ulla Smedberg, vice ordförande
Lotta Rosenström, ledamot
Birgitta Björklund, ledamot
Margareta Åsen Johansson, ledamot,
Anita Thisell, ledamot
Ingela Hedén, ledamot

Från förvaltningen:
Toni Mellblom, avdelningschef
Gunilla Olsson, administrativ sekreterare

Tidpunkt:
2020-08-20

Plats:
Mötet genomfördes på distans via Skype

Justerare:
Anders Nordmark och Anita Thisell
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1. Mötets öppnande och fastställande av dagordning
Sammanträdet hölls på distans p.g.a. de rådande omständigheterna 
med pandemin. Mötesdeltagarna kopplade upp sig till mötet via 
Skype och mötet öppnades. Tidigare utskickat förslag till 
dagordning godkändes.

2. Val av ordförande och justerare för mötet
Anders Nordmark valdes till ordförande för mötet och Anders 
Nordmark och Anita Thisell valdes att justera protokollet.

3. Presentationsrunda
 Sammanträdet var det första med funktionshinderrådet i den nya 
stadsdelen Hägersten-Älvsjö. Ledamöterna presenterade sig och 
berättade lite om sin bakgrund.

4. Val av ordförande och vice ordförande för 
funktionshinderrådet
Anders Normark valdes till ordförande för funktionshinderrådet och 
Ulla Smedberg valdes till vice ordförande.

5. Nämndärenden

Ärende 4: Verksamhetsplan för Hägersten-Älvsjö 
stadsdelsnämnd
KF:s mål 1.4. ”I Stockholm får människor i behov av stöd insatser i 
tid präglade av hög kvalitet, evidens och rättssäkerhet”: Rådet 
framförde synpunkten att det är otydligt beskrivet hur målet ska 
uppnås för personer med funktionsnedsättning. Det är ihopblandat 
med aktiviteterna riktade till andra målgrupper och det är inte 
tillräckligt beskrivet vilka aktiviteter som specifikt är riktade till 
personer med funktionsnedsättning. 

När det gäller frågan om tillgänglighet och delaktighet för personer 
med funktionsnedsättning är det viktigt att inte bara fokusera på 
tillgänglighet i den fysiska miljön. Det är också mycket viktigt att 
tillgodose rätten till information och kommunikation utifrån den 
enskildes förutsättningar.

Äldreomsorgen ordnar en kulturmånad med olika program och 
aktiviteter. Rådet önskar att förvaltningen också anordnar en 
kulturmånad som riktar sig till personer med funktionsnedsättning.
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Rådet framförde att deras erfarenheter och synpunkter behövs i det 
systematiska kvalitetsarbetet. Toni Mellblom instämde helt i detta. 
Under våren och sommaren har dock pandemin försvårat 
samarbetet. Samarbetet med funktionshinderrådet är viktigt för 
avdelningens kvalitetsutveckling och får inte tappas bort, sa Toni. 

Rådet bör få möjlighet att lämna synpunkter i ett tidigt skede i 
utredningsprocessen när det gäller frågor som kan beröra personer 
med funktionsnedsättning. När det är genomförbart tidsmässigt ska 
rådet därför ha möjlighet att lämna synpunkter på remisser innan 
förvaltningen har skrivit klart remissvaret. Administrativ sekreterare 
ser till att rådet får ta del av remisserna. 

Ärende 2, Medborgarförslag om förbättringar i Botvidsparken
Förslaget gäller att göra Botvidsparken mer ”hängvänlig” för vuxna. 
Rådet påminde om att det i så fall även ska gälla vuxna med 
funktionsnedsättning. Tillgänglighetsaspekten får inte glömmas bort 
i eventuella planer på att rusta upp parken. Rådet vill gärna delta i 
planeringen. Toni ska be den ansvariga parkingenjören att kontakta 
Anita och Ulla. 

Ärende 3, Medborgarförslag om förbättringar i lekparken vid 
Svartlösavägen
Rådet vill gärna delta i planeringen. Toni ska be den ansvariga 
parkingenjören att kontakta Anita och Ulla. 

Ärende 10, Detaljplan för kvarteret Kabelverket 2, nya 
bostäder och kontor vid Götalandsvägen, svar till 
stadsbyggnadskontoret
Rådet tycker att förvaltningens svar är bra. Utemiljön i området 
behöver ses över och verkar problematisk ur 
tillgänglighetssynpunkt med t.ex. smala trottoarer. 



Protokoll
Dnr HÄ 2020/86

Sida 4 (5)

Hägersten-Älvsjö stadsdelsförvaltning
Avdelningen för ekonomi och upphandling

Telefonvägen 30, plan 9
Box 490
129 04 Hägersten
Växel 08-508 22 000
hagersten-alvsjo@stockholm.se
stockholm.se

6. övrig information från förvaltningen
Toni tillträdde som avdelningschef i Älvsjö redan i januari. Flera 
enhetschefer slutade i början av året vilket har inneburit att de 
enhetschefer som varit kvar har fått ansvara för både Älvsjö och 
Hägersten-Liljeholmen. Dubbelarbetet har förstås varit tufft men 
också underlättat sammanslagningen av stadsdelsnämnderna 
den 1 juli. 

Just nu håller personalen i de olika verksamheterna på att lära känna 
varandra. Gemensamma arbetssätt och rutiner ska skapas. Just nu är 
detta i fokus. Nya kompetensutvecklingsplaner kommer att göras 
och kompetensutvecklingen kommer att fortsätta.

Samverkan med facket inför sammanslagningen blev klar
 den 22 juni och Toni är mycket nöjd med samarbetet med facket. 

När det gäller pandemin var det problem med att få tag på 
skyddsutrustning i början, men nu är tillgången på skyddsutrustning 
bra. De dagliga verksamheterna var stängda två månader p.g.a. 
pandemin. Gruppbostäderna fick då extra resurser. De dagliga 
verksamheterna har hållit på att öppna succesivt sedan juni. 
Bemanningen under sommaren har sett bra ut. 

Toni skall skicka ut ett tydligt organisationsschema till rådet

7. Övriga frågor
Frågan om arvode för april, maj och juni ska undersökas vidare.

Gunilla skall skicka ut en adress- och telefonlista till rådet

Noterades att Toni deltar på rådets sammanträden

Toni frågade om rådet vill att avdelningens enhetschefer ska 
komma på besök och berätta om sina verksamheter och 
ansvarsområden. Rådet tycker att det är en bra idé. I första hand 
önskar rådet att Birgitta Morin kommer till ett sammanträde och 
föredrar sitt ansvarsområde.

8. Nästa möte
Näste möte äger rum den 17 september och genomförs via Skype.
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